

共赴春光 疫战到底

硬核防控

每一步都带着温度 合力抗疫,高新区很暖心

点赞

雷神山医院建设有高新区工程师的奉献

本报讯 2月15日下午,东亮智能技术有限公司参与援建武汉雷神山医院的部分人员凯旋回郑。

东亮智能技术有限公司是郑州高新区的高新技术企业,主要业务是为医院提供现代化、智能化医用氧气系统设备及气体设备系统管理服务。

“雷神山建设需要你们援助!”1月26日早上,东亮智能技术有限公司董事长董亮接到了一个来自武汉的电话,电话里中建三局的相关负责人询问能否提供雷神山医院建设所需的医用气体工程。疫情就是命令,防控就是责任。“当时我一口答应了,我是一名军人,也是一名共产党员,国家有需要我就上。”董亮说。

公司立即成立了以董亮为首的“驰援武汉项目领导小组”,并派遣技术骨干张志信于当日下午5点赶到武汉雷神山项目现场勘探情况。随后公司中层管理及技术部、生产部等相关部门中止休假,全部返回岗位。1月27日派遣由王坤峰、黄志奎、易涛、徐辉等80余人组成的技术团队和生产团队逆行赶往武汉支援。

12天的时间,要完成1500张床位的医用气体工程。“这样的工作量按照平时的速度需要一年多的时间才能完成。”董亮告诉记者,再加上正值春节假期期间,建设团队面临着施工人员不足、设备紧缺等多种难题。

不具备条件,创造条件也要上。医用低温液储罐从河南发出,不锈钢管道从浙江发出,过



滤系统从广东发出……公司紧急召回生产及物流人员,筹集全国各地已有货品资源,从全国各地将配件想方设法发往武汉,务求能先到一批是一批。

小组成员也在施工现场争分夺秒,每天六七点起床,凌晨二三点还未休息,甚至将刷牙、洗脸的时间都节省出来,只为了快点再快点。

经过连续12天的奋战,雷神山1500张床位的设备带、正负压设备、液氧站、供氧管道等安装生产完成,受到院方和合作方的高度赞誉。

虽然董亮仍驻守在雷神山医院处理后续设备维护管理工作,但部分驰援武汉雷神山医院建设的“勇士们”已经拿到中建三局雷神山医院现场指挥部出具的《退场证明》,上面显示,“经检验体温正常,并已做好消毒工作,准许返程自行回家隔离”。

2月15日下午,当返程的车还在高速路上飞驰的时候,公司技术人员黄建伟接到了高新区枫杨园区运营中心企业服务部工作人员打来的电话,询问他们还有多少时间到达,并把一行人拉入一个名叫“欢迎雷神山援建人员回家”的微信群中。

在群里,高新区新冠肺炎疫情防控工作指挥部的工作人员对他们的归来表示欢迎,并关切地询问他们的身体状况。另一边,又专门派人在高速卡点处等待,在按照相关规定进行扫码登记、体温检测和询问登记后,带领他们到指定酒店进行为期14天的隔离。

其中“买菜不便”是居民关注的重点问题,紫竹社区主任徐露就带领社区工作人员走访比对,选择品质最好价格最低的农贸市场,在小区内建起“爱心蔬超”,提供定制服务,满足居民日常生活需要。每个楼栋居民都拥有专属买菜时间,错峰采买,避免拥挤。隔离带构建的专

硬核

发挥一线战斗堡垒作用 高新区成立161个疫情防控临时党支部

本报讯 面对疫情,高新区积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,在卡点和社区等防控一线成立临时党支部,集中攻坚,奋力做好疫情防控工作。

截至2月3日,高新区已成立3个高速公路卡点临时党支部和158个村(社区)、广场、地铁口等疫情防控监测点临时党支部。其中,社会事业局成立1个临时党支部,石佛办事处成立30个临时党支部,沟赵办事处成立37个临时党支部,梧桐办事处成

立58个临时党支部,枫杨办事处成立33个临时党支部,双桥办事处成立2个临时党支部。

梧桐办事处航天苑小区,物业不健全、无主要负责人,属于无主管楼院。在面对严峻的疫情形势下,小区党员业主曹先生主动站出来,配合梧桐办事处设置党员志愿者岗,成立航天苑疫情防控临时党支部,悬挂党旗,党员志愿者佩戴红袖箍,做“排查先锋”,做“服务先锋”,成为这场疫情防控人民战争的主角。通过临时党支部发挥作用,梧桐办事处航天苑

小区654户无主管楼院已实现了防控全覆盖,100余名党员、500余名群众参与到疫情防控工作中来,有效隔断了疫情传播。

在连霍高速沟赵站卡点,双桥办事处党工委指导成立了连霍高速(沟赵站)疫情防控临时党支部,53名共产党员坚守在疫情防控第一线。党员志愿者戴着口罩、手套,拿着登记表,详细记录着每一辆下车车的车牌号、司乘人员、始发地和目的地等信息,做到疫情防控工作规范化、标准化、流程化。记者 孙庆辉

紫竹社区 创新抗疫模式,居民享受定制服务

本报讯 疫情是一把尺子,测量出党群关系的远近。在抗击新冠肺炎的特殊时期,高新区沟赵办事处紫竹社区增设了“楼层长”这个新岗位,楼层长们在社区党员干部的带领下与万余名居民一起,正在打响一场别样的战“疫”,为居民提供“VIP定制服务”。

在这次疫情防控工作中,采薇苑工作人员围绕居民“最想干什么”“最需要什么”“最担心什么”三个问题进行了网络问卷调查,并按照需求分类,提供多元化、可选择的居家服务。

其中“买菜不便”是居民关注的重点问题,紫竹社区主任徐露就带领社区工作人员走访比对,选择品质最好价格最低的



农贸市场,在小区内建起“爱心蔬超”,提供定制服务,满足居民日常生活需要。每个楼栋居民都拥有专属买菜时间,错峰采买,避免拥挤。隔离带构建的专

属通道、地面上1.5米最佳间隔距离的红色标记、在蔬超内服务的志愿者……细致独特的服务,得到了小区居民的认可与称赞。记者 孙庆辉 文/图

堂李村社区 社区“摆渡人”,共同守护防疫战线

本报讯 在高新区沟赵办事处堂李村,有这样一群逆行而上的志愿者,在村“两委”的带领下,舍小家顾大家、挺身而出、冲锋在前,成为社区的“摆渡人”,在社区疫情防控工作中,默默付出,维持着堂李村锦和苑三个小区的正常运转。

“我们防疫的经验就是党员干部率先行动,形成了合力,群众积极参与,目前该小区没有一个确诊病例,效果很好。强化楼栋微信群线上联络功能,延伸帮办、代购等社区生活服务功能,让小区居家住户安心抗疫,不为生活保障发一点愁。”堂李村党支部书记李建伟如此介绍。

据了解,高新区堂李村隶属沟赵办事处,城镇化改造后,村民分布在锦和苑C1、C2、C3三个小区,居住比较分散。由于外来务工人员众多,约6000人,本村

回迁的常住村民只有2000来人,这无形中增大了疫情防控的难度。面对困难,堂李村党支部、村委会没有退缩,勇往直前。堂李村首先由党员干部组成了48人的志愿者团队,他们迅速在各小区建立了防疫检查点,并结合外地租户较多的现状,实行“切块管理”,在小区设置楼栋长,分工明确、责任到人,充分解决了“人力不足、各自为战”的现实难题,将“四类人群”底数摸得一清二白。

此外,李建伟自费购买了6000多个口罩,免费送给居民;村委会主任李广银自费购买了50箱鸡蛋、50箱苹果送到了卡口;3个小区的居民也是积极响应,为战“疫”捐款捐物。

打虎亲兄弟,上阵父子兵。在堂李村48个志愿者当中,既有李刚、李广这样的亲兄弟,也

有李福郎、李杰这样的父子兵。1月25日,李福郎、李杰自告奋勇上了“前线”,加入社区保障的志愿者队伍,担任C1小区2号楼的楼栋长,为居民送医、送菜、送药、送物资、扔垃圾。

堂李村3个小区,处处都是这些志愿者的“战场”。他们早上7点多就到小区大门口值勤,开始一天的工作,晚上八九点钟才能回家。李建伟表示,在这场疫情防控阻击战中,堂李村党支部以“亮剑”的勇气和舍我其谁的精神,争当攻坚克难的“尖兵”。党员干部身先士卒,冲锋在前,全力保障人民群众的身体健康和生命安全,努力做到守土有责、守土尽责,以必胜的决心坚决打赢这场疫情防控的人民战争,让党旗在疫情斗争一线高高飘扬。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

致敬

艺术家用文艺作品为逆行者歌

本报讯 2020年春节,突如其来的新冠肺炎让全国人民陷于一场对抗病毒的阻击战。郑州市豫剧院国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者、郑州市文联副主席、政协委员、河南省先进工作者张艳萍一直密切关注着疫情动态,新冠肺炎疫情肆虐、蔓延的严峻形势让她寝食难安。

在这场抗击新冠肺炎的斗争中,她夜以继日,和同事一道,把践行“文艺服务人民、文艺服务社会”的宗旨迅速落实到了具体行动中。有感于举国援汉,医务工作者昼夜奋战,终日不休,她和同事把对医务工作者的感谢之情化为文字,填写了《沁园春·青囊英豪》词:

见江城两岸,黄鹤垂首;九省通衢,顿失喧嚣。华夏蒙尘,佳节寂寥。满目江山尽荒芜,钟鸣处,九州神农,青囊英豪。

时有橘井钟南(笔者注:钟南山),引天下英雄任舜尧。感成城众志成城,龟蛇臂膀。

医者仁心,时珍华佗,化为甘霖济金桥。惊回首,见天连碧汉,情照云霄!”

作品充满古风古韵,气势恢宏,充满抗击疫情的无穷力量。该作品被《抗击病毒,中国加油——郑州文艺名家在行动》栏目采用,并发表在中共中央宣传部“学习强



国”学习平台、中国戏曲学院官网等,获无数网友点赞。据了解,张艳萍祖籍高新区枫杨办事处石佛村。近日,她听说石佛村防疫物资紧缺,主动联系村“两委”班子,向家乡父老乡亲捐赠了消毒液、洗手液等物资。记者 孙庆辉 通讯员 贾濛 文/图

以笔当枪 硬核抗疫标语刷出来



本报讯 2月16日一大早,高新区石佛村几名志愿者就开始忙碌了起来。他们先把把和谐小区大门前马路东侧的垃圾清理干净,接下来把正对的一面墙刷白。最后,黄建军老师出场,拿起排刷挥舞起来。不一会儿,“同心同德 众志成城 坚决打赢疫情防控的人民战争!”十几个1米多高的红漆大字跃然墙上,恢宏大气,振奋人心。

据了解,这面墙正对着石佛和谐小区的大门,石佛村“三委”的办公室就设在对面。“原来这面墙乱涂乱画,墙根下还堆了一些垃圾。这一收拾,敞亮了多,特别是配上黄建军老师的字,把我们的疫情防控宣传提升了一个高度。”说到黄建军的字,石佛村党支部书记黄永胜赞不绝口。

黄永胜口中的黄建军可是村中



石佛村防疫工作人员为了保护村民安全,冲在疫情防控第一线



全民参与防疫情 处处消毒保平安



石佛村除疫先锋在喷洒消毒液

武汉医学检测线上的高新面孔



本报讯 1月27日、2月6日,郑州千麦贝康医学检验实验室公司分两批次共派出9名专业检测人员,驰援武汉千麦贝康医学检验实验室的工作。平均每天,

他们要与武汉的同事一道完成3000余例医学样本的检测。

据了解,千麦贝康医学检验实验室主要从事临床检验服务、药物临床试验服务、科研服务,是涵盖高新技术检验、医院信息系统智能化、专业冷链物流等新型服务业态的行业。

新冠肺炎疫情发生以后,该公司迅速行动,准备防护用品,增添检验设备。同时,向上级卫生主管单位递交请战书,主动加入疫情防控阻击战行列,承担起第三方医学检验机构应尽的专业责任和社会责任。获悉千麦贝康医学检验实验室被确

定为新型冠状病毒核算检测第三方医疗机构后,郑州公司火速派遣员工连夜奔赴疫情一线,和武汉公司的同事并肩作战,共同承担对新冠肺炎密切接触者人群的采样及检测。

在工作中,为保证以最快的速度得到检测结果,实验室检验人员24小时待命。检测时,他们将样本从密闭容器中取出灭活、离心,交由PCR实验室工作人员进行核酸提取、扩增分析,最终确认样本中是否存在病毒,获得最终的检测结果。

记者 孙庆辉 通讯员 刘松伟 文/图